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1. Wyznacz równanie ruchu w układzie kartezjańskim. Prędkość kątową, przyspieszenie 

kątowe, przyspieszenie styczne, przyspieszenie normalne, całkowitą prędkość punktu A. 
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Dane: 
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2. Wyznacz równanie ruchu krążka ( )t , prędkość kątową, przyspieszenie kątowe. Jaka 

będzie prędkość kątowa krążka po drugiej sekundzie ruchu? O ile przemieści się blok oraz 

jaką drogę przebędzie blok w tym czasie? 
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Dane: 
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3. Wyznacz równanie ruchu krążka o promieniu R₂ oraz oblicz jego prędkość kątową oraz 

przyspieszenie kątowe dla t=5s . 
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4. Znając równanie ruchu bloku x(t), wyznacz prędkość oraz przyspieszenie punktu M. 
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5. Znając równanie ruchu koła napędowego, znajdź równanie ruchu bloku zawieszonego na 

zewnętrznym promieniu szpuli (2). Wyznacz prędkość bloku oraz przyspieszenie po minucie. 
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6. Wyznacz prędkość i przyspieszenie suwaka B. Dla jakiej chwili t, suwak znalazł się po raz 

pierwszy nad przegubem A?* (nadobowiązkowe) 
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